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ACTA DA SESIÓN ORDINARIA CELEBRADA POLO PLENO DO CONCELLO  O 
DÍA VINTE E DOUS DE DECEMBRO  DO DOUS MIL OITO. 
 
 

AAASSSIIISSSTTTEEENNNTTTEEESSS:::   
 

AAALLLCCCAAALLLDDDEEE---PPPRRREEESSSIIIDDDEEENNNTTTEEE:::   
 D. Melchor Roel Rivas 
 

CCCOOONNNCCCEEELLLLLLEEEIIIRRROOOSSS:::   
Dª. María Loureiro García, Dª. Mª. Isabel Rodríguez López, D. Rafael Luis Fernández 

Amor, Dª. Olga María Méndez Carro,  D. Jesús Antonio Fernández Cal, Dª. María Concepción To-
ral Romero, D. Vicente Hermida Rodríguez, D. Guillermo Leal Arias,  Dª. Raquel Atadell Giz, D. 
Jesús Fernández Fernández, D. Celestino V. García Paz, Dª. Mª. Carmen Gueimunde González, Dª. 
Vanesa Rego Martínez, D. Juan José Pardo Gato, D. José Antonio Goás Basanta e D. Orlando Ex-

ósito Mariño. p
      
 SECRETARÍA 
 Dª. Sara Martínez Álvarez 
 
 AUSENCIAS 
 D. Fidel García Martul 
 
 

Na Casa do Excmo. Concello de Viveiro, sendo as vinte horas e trinta minutos do día vinte e 
dous de decembro do dous mil oito, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas,  
coa asistencia dos Sres. Concelleiros relacionados anteriormente, así como a da Secretaria, Dª. Sara 
Martínez Álvarez, celébrase a sesión ordinaria do Pleno do Concello, en primeira convocatoria. 

Á hora sinalada para  este acto, polo Sr. Alcalde declárase aberto o mesmo.  
 
 
1º.- APROBACIÓN, SE PROCEDE, DAS ACTAS DAS SESIÓNS:  EXTRAORDI-

NARIA DO DÍA 14, ORDINARIA DO 24 E EXTRAORDINARIA E URXENTE DO 28 DE 
NOVEMBRO DO 2008. 
 

-   EXTRAORDINARIA DO DÍA 14-11-08: 
Polo Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas, pregúntase aos Sres. Concelleiros se teñen al-

gunha observación ou aclaración que facer á acta da sesión extraordinaria celebrada o día 14 de no-
vembro  de 2008,  producíndose unha puntualización polo voceiro do PP, D.  Guillermo Leal Arias 
que di que na páxina 3, parágrafo 3º, na liña 7ª, onde di “un incremento bimensual ou trimestral por 
enriba do 2,5 %” a de dicir: “un incremento por enriba do 2,5%”. 

E o Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus membros (dezasete), acorda prestar 
aprobación á citada acta. 

 
-   ORDINARIA DO 24-11-08:

 
Polo Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas,  pregúntaselles aos Corporativos se teñen algunha 

observación ou aclaración que facer á acta da sesión ordinaria celebrada o día 24 de novembro de  
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2008, e non producíndose ningunha intervención,  o Pleno da Corporación, por unanimidade,  dos 
seus membros  (dezasete), acorda aprobar a dita acta. 
 

-    EXTRAORDINARIA E URXENTE DO 28-11-08: 
Polo Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas,  pregúntaselles aos Corporativos se teñen algunha 

observación ou aclaración que facer á acta da sesión extraordinaria e urxente celebrada o día 28 de 
novembro de  2008, e non producíndose ningunha intervención,  o Pleno da Corporación, por una-
nimidade,  dos membros presentes (dezasete),  acorda aprobar a dita acta. 
 
 
 2º.-   MOCIÓN DO PS DE G-PSOE SOBRE APOIO DOS GRUPOS PARLAMEN-
TARIOS DO CONGRESO DOS DEPUTADOS AO R.D. LEI 9/2008, DE 28 DE NOVEM-
BRO, SOBRE O FONDO ESTATAL DE INVESTIMENTO LOCAL. 
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas sinálase que ao Concello de Viveiro 
correspóndenlle do Fondo Estatal de Investimento Local 2.776.000 euros, e que si as cousas non 
van mal para o próximo ano vaise impulsar por parte do Estado que as inversións se realicen pola 
Administración máis cercana ao cidadán.  
 
 Aberta a quenda de intervención prodúcense as seguintes: 
 A do voceiro do PS de G.-PSOE, D. Rafael Luis Fernández Amor, que di que van a aprobar 
a Moción e piden que haxa máis diñeiro. 
 
 A do voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias que di que o seu Grupo considera que ao ato-
parse dictaminada esta cuestión no Congreso dos Diputados, con data 11 de decembro, manterán a 
postura do seu Grupo no Congreso, que é a da abstención. 
 
 Polo concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta se manifesta a seu apoio á Moción. 
 
 A do concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, que expon que vai votar a favor da 
Moción aínda que dí engadiría outro punto á mesma,  no senso de que en anos sucesivos se sega 
con este Fondo para os Concellos. 
 
 Polo Sr. alcalde se acepta a inclusión da emenda do concelleiro de IU-EU, Sr. Expósito Ma-
riño. 
 
 Porcédese a efectuar a votación,  e o Pleno da Corporación por maioría de dez votos a favor 
(PS de G-PSOE, BNG e IU-EU) e sete abstencións (PP), acorda aprobar a moción coa emenda do  
concelleiro de IU-EU. 
 

“EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 

O Goberno de España aprobou o 28 de novembro de 2008 o Real Decreto-Lei 9/2008, polo que se 
crean o Fondo Estatal de Investimento Local e o Fondo Especial do Estado para a Dinamización da 
Economía e o Emprego, aprobándose créditos extraordinarios para atender ao seu financiamento. 
As medidas contidas nesta norma avogan pola aplicación de políticas activas como instrumento pa-
ra facer fronte ao desemprego como principal problema dos cidadáns españois e enmárcanse nas 
liñas de actuación fixadas no recente Cumio sobre Mercados Financieros e Economía Internacional 
celebrado en Washington e no Plan Europeo de Recuperación Económica, aprobado pola Comisión. 
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A aprobación do Real Decreto-Lei 9/2008 supón unha aposta decidida pola autonomía municipal e 
a capacidade dos Concellos para crear emprego e dinamizar a economía en cidades e municipios. 
Para impulsar a recuperación económica e a creación de emprego desde os Concellos, o Goberno de 
España creou un Fondo de Investimento Municipal dotado con 8.000 millóns de euros para a reali-
zación de actuacións urxentes xeradoras de emprego. 
A través do Fondo, poderanse financiar Proxectos orientados á mellora das dotacións municipais e 
infraestructuras, tanto produtivas como de utilidade social. 
Ademáis este Fondo repercutirá positivamente na viabiliade e capacidade de creación de emprego 
das pequenas e medianas empresas con actividade relacionada coa construcción. 
Polo exposto, o Grupo Municipal Socialista somete á consideración do Pleno esta MOCIÓN, 
para que se adopte os seguintes ACORDOS: 

1. Instar a todos os Grupos Parlamentarios do Congreso dos Deputados para que voten a 
fovor da  Validación do Real Decreto-Lei sobre o Fondo Estatal de Investimento Local, 
que ten por obxecto promover a realización de obra pública e de investimentos xerado-
res de emprego por parte dos Concellos, co fin de contribuír á reactivación da economía 
española no 2009. 

2. Solicitar que nos anos sucesivos se continúe co este Fondo Estatal de Investimenoo LO-
cal” 

 
 
 3º.- MOCIÓN DO BNG, RELATIVA A INCLUSIÓN DE OBRAS NO FONDO ES-
TATAL DE INVESTIMENTO LOCAL. 
 Polo Sr.  Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas se lle outorga o uso da palabra ao Con-
celleiro propoñente da Moción. 
 
 Polo concelleiro do BNG, D.  José Antonio Goás Basanta se indica que, consultados os ser-
vizos xurídicos do Concello na persoa da Secretaria municipal, en relación coa petición do BNG de 
incluir na relación de obras do investimento do Fondo estatal a rehabilitación do barrio do Celeiri-
ño, que segundo informa a Secretaria, non podería incluirse por tratarse de propiedades privadas e o 
saneamento dese Barrio, que aínda que polo obxecto se podería incluir, non polas datas; é polo que 
retira a Moción desta sesión. 
 E o Pleno da Corporación acorda quedar informado da retirada da Moción e das razóns que 
a motivan. 
 
 
 4º.- MOCIÓN  DO PP RELATIVA A XESTIÓNS ENCAMIÑADAS A ADQUISI-
CIÓN, SE PROCEDE, DO PAZO DE GRALLAL. 
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas outórgase o uso da palabra ao voceiro 
do PP,  D. Guillermo Leal Arias, que indica que o Pazo de Grallal  é do século XVI, e que pola súa 
situación e dimensións podería ser importante para o Patrimonio municipal; instando ao Grupo de 
Goberno para que se realicen as xestións necesarias de cara á súa adquisición, ademais de realizar 
os trámites oportunos coa Administración Autonómica. 
 
 O Sr. Alcalde-presidente, di que o PS  de G-PSOE vai votar a favor de dita Moción, admita 
ou non o Grupo do PP a proposta que vai facer a seguir e que consiste: en que a Consellería de Cul-
tura realice o inventario do arquivo existente no Pazo. Polo que solicitan ao Grupo do PP o apoio a 
esa proposta e o felicitan pola Moción presentada. 
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 O Concelleiro do BNG,  D.  José Antonio Goás Basanta amósase a favor da Moción do PP. 
 
 O Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño dí que vai votar a favor da Moción xa 
que cre que todos os inmobles dese carácter debería tratar de adquirilos as Administracións para 
evitar expeculacións. 
 
 En contestación o Voceiro do PP, Sr.  Leal  Arias dí que admiten a emenda feita polo Sr. 
Alcalde xa que consideran favorable todo o que sexa en benefizo da xestión da cultura, polo que 
consideran de interese que se consiga o fin proposta na Moción. 
 
 O Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus membros (dezasete), acorda aprobar a 
Moción coa emenda de que pola Consellería de Cultura da Xunta de Galicia se realice o inventario 
do arquivo existente no Pazo Grallal.                       
 

“MOCIÓN DO PP.
 

“Non é a primeira vez que o noso grupo trae ao Pleno da Corporación a problemática do Pa-
zo de Grallal, e dado que para o patrimonio histórico e cultural do municipio e sobre todo para a 
Parroquia de San Xoan de Covas, e de gran transcencendia que este recinto pase a formar parte do 
patrimonio municipal, é polo que novamente traemos ó Pleno para o seu debate e aprobación. 
 De todos e coñecido que o Pazo do Grallal foi construído no século XVI, e foi o mesmo 
donde en 1810 acolleu e socorreu aos supervivintes dos tráxicos naufraxios do  Bergantín Palomo e 
da Fragata Magdalena. 
 Este Pazo, alberga un dos arquivos máis importantes de Galicia, en donde se garda unha 
gran parte da historia de Viveiro e da provincia de Lugo, ademáis doutros valores históricos e artís-
ticos, de gran riqueza cultural, polo que sería dunha gran irresponsabilidade que unha parte deste 
importante legado puidese desaparecer. 
 Por outra banda, o Pazo é de gran valor pola súa antigüidade, consta dunha finca cerrada 
cunha extensión de terreo apreciable (sobre hectárea e media), e sobor de todo considerando o seu 
emprazamento e así como a súa capela a carón do Pazo, e tamén de importante valor pola vincula-
ción de ámbalas edificacións. 
 Por todo elo é polo que o Grupo Municipal Popular, solicita ó Pleno da Corporación a apro-
bación dos seguintes puntos: 
1. Que o Concello de Viveiro, a través dos membros da Comisión de Cultura, faga as xestións ne-

cesarias cos herdeiros, encamiñadas a coñecer as pretensións dos mesmos, coa finalidade de po-
der adquirir o Pazo de Grallal. 

2. Unha vez coñecidas as cifras, realizar as correspondentes xestións coas administracións, estatal, 
autonómica e provincial ó obxecto de lograr a adquisición de dito Pazo para o noso patrimonio 
municipal. 

 
 
 5º.-  SOLICITUDE DE FINANCIACIÓN DE PROXECTOS CON CARGO AO FON-
DO ESTATAL DE INVESTIMENTO LOCAL DO R.D. LEI 9/2008, DE 28 DE NOVEM-
BRO. 
 
 5.1.- APROBACIÓN DE PROXECTOS DAS DITAS OBRAS. 
 Polo Sr. Alcalde-Presidente, D. Melchor Roel Rivas enuméranse as actuacións que se pre-
tenden solicitar ao Fondo Estatal de Investimento Local, indicando que as obras do contorno de San 
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Francisco xa executadas, unicamente alcanzaron para o estudo arqueolóxico; comprobándose neste 
que anteriormente outras obras executadas violentaran un filón arqueolóxico. Seguidamente se refi-
re ás obras do Parque “Pernas Peón” coa reforma do estanque e a reforma do Parque Infantil. 
 Salienta finalmente o apoio do Goberno Central ás Administracións Locais, indicando que 
en Viveiro calcula unha inversión duns 3.000.000 de euros do Fondo Estatal Especial, ademais do 
importe a que se refire o presente punto da Orde do día, co que a inversión estatal neste Concello 
superaría os 5.000.000 de euros. 
 
 Aberta a quenda de intervencións prodúcense as seguintes: 
 A do voceiro do PS de G.-PSOE, D. Rafael Luis Fernández Amor que da conta do dictame 
favorable emitido pola Comisión Informativa de Urbanismo, celebrada o día 18 de decembro, ao 
listado de inversións propostas polo Concello, e que él cre que as inversións son equilibradas, xa 
que teñen en conta a todas as parroquias para finalizar dicindo que se alegra especialmente da inclu-
sión dunha partida para a remodelación dun centro cultural na Praza Maior de Viveiro, co que dí 
queda claro que é o Concello o que se vai beneficiar desta instalación, que non responde a intereses 
particulares. 
 
 O Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias di que sen entrar a comentar as últimas palabras 
ditas polo voceiro do PS. de G.-PSOE, xa que entende que no Concello se están a tratar asuntos de 
interese xeral; sinala que o importante deste Plan son as obras que se executaran, aínda que estes 
fondos veñan do Estado para paliar unha situación de crise, e aínda que con estas medidas non se 
logre superar enteramente, pero si dí van a mellorar as infraestructuras. A seguir, manifesta que o 
PP propuxo unhas actuacións que non se aceptaron, que eran alumeados, saneamentos, etc., pero 
que non van a debatir sobre o máis conveniente para cada parroquia, lembrando finalmente que os 
prazos do Real Decreto Lei 9/2008 son moi breves, polo que pide un esforzo na tramitación e unha 
celeridade para que non se sobrepasen do seu termo e se perda a financiación deste Plan, tal e como 
se establece no art. 10 do dito R.D.L. 
 
 O Concelleiro do BNG, D.  José Antonio Goás Basanta comeza a súa intervención aclarando 
a súa abstención na Comisión Informativa de Urbanismo, motivada nas razóns que deu nesta mes-
ma sesión para a retirada da súa Moción, xa que ata que non se lle confirmou pola Secretaria muni-
cipal que non se podían financiar as obras que propoñía con cargo ao Fondo Estatal, descoñecía ese 
extremo. 
 A seguir di, que na medida do posible das reunións que teña a Alcaldía cos veciños das pa-
rroquias, se faga posteriormente unha sesión da Comisión Informativa para un seguimento de temas 
como o refirido ás políticas de emprego. 
 
 O Concelleiro de IU.-EU, D. Orlando Expósito Mariño di que vai a aprobar a proposta da 
Alcaldía, pero considera que non estaría de máis fixar criterios polo que respecta á inserción de de-
sempregados. 
 
 O Sr. Alcalde en contestación ás intervencións di que na maior parte das obras que se pro-
poñen, a Xunta de Goberno era competente para aprobar as solicitudes, e que eles trouxeron ao Ple-
no toda da proposta, polo que non está disposto a montar unha Comisión de Seguimento, xa que 
será a Comisión Informativa de Obras ou a Xunta de Voceiros as que teñan coñecemento desta tra-
mitación; congratulándose finalmente de que existe unanimidade para aprobar esta proposta, xa que 
considera que é claro o interese de primar a zona rural de Viveiro. 
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 Pola Secretaria do Concello, Dª. Sara Martínez Álvarez,  se solicita intervir para puntualizar 
á Corporación que, en cumprimento  do art. 5.2 b) do R.D.L. 9/2008, de 28 de novembro, para a 
tramitación destas solicitudes o Pleno da Corporación, no caso das obras cuxos orzamentos superen 
o 10% dos recursos ordinarios do Presuposto municipal que son seis das que figuran na relación, 
deberá aprobar nunha sesión plenaria a Memoria explicativa do proxecto de inversión e demáis 
esixencias contidas no artigo citado. Que no resto das actuacións que non acaden esa contía será a 
Xunta de Goberno a que deba aprobar toda esa documentación, xa que do contrario non se poderá 
formalizar a solicitude, que lembra, ten un prazo que finaliza o día 24 de xaneiro. 
 
 Non se producen outras intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos sesus 
membros (dezasete), acorda: 

 
PRIMEIRO.-  Aprobar o listado das actuacións que a seguir se relacionan: 
 

R.D. LEI 9/2008 POR EL QUE SE CREA UN FONDO ESTATAL DE INVERSIÓN LOCAL 

                

PARRO-
QUIA 

NOMBRE DEL PROYECTO DE 
INVERSIÓN 

TIPOLOGIA DE LA  
ACTUACION 

PRESUPUESTO 
DE LA OBRA  

PROYECTADA 
(SIN IVA) 

IMPUESTOS SUMA PROCEDIMIENTO 
DE ADJUDICA-

CIÓN PREVISTO 
              

CELEIRO 
PAVIMENTACIÓN Y SERVCIOS 
EN EL CAMINO DE ACCESO A 
ATALAYA-CELEIRO 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

52.742,08 € 8.438,73 € 61.180,81 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

CELEIRO 

REGENERACIÓN DEL EN-
TORNO DEL PARQUE INFAN-
TIL DE LAVANDEIRAS - CE-
LEIRO 

ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE ENTORNOS O 
ESPACIOS PÚBLICOS 
URBANOS, ASI COMO 
DE PROMOCIÓN IN-
DUSTRIAL 

51.724,14 € 8.275,86 € 60.000,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

CELEIRO 
REMATE DE OBRAS DEL CEN-
TRO SOCIOCULTURAL DE 
CELEIRO (CASA DO FORNO) 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

181.034,48 € 28.965,52 € 210.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO CON 

PUBLICIDAD 

CELEIRO 

SANEADO DE LA CUBERTA Y 
DOTACIÓN DE VESTUARIOS 
EN EL PABELLÓN POLIDE-
PORTIVO DE CELEIRO 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

111.206,90 € 17.793,10 € 129.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

CELEIRO 
CREACIÓN DE TEMPLETE DE 
ABRIGO EN EL CEMENTERIO 
PARROQUIAL DE CELEIRO  

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-

25.862,07 € 4.137,93 € 30.000,00 € CONTRATO ME-
NOR 
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RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

CELEIRO REFUERZO DEL ALUMBRADO 
PÚBLICO EN CELEIRO 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

43.103,45 € 6.896,55 € 50.000,00 € CONTRATO ME-
NOR 

VIVEIRO 
REFORMA DEL ENTORNO DE 
LA IGLESIA DE SAN FRAN-
CISCO                                           

CONSERVACIÓN DEL 
PATRIMONIO MUNICI-
PAL Y PROTECCIÓN Y 
CONSERVACIÓN DEL 
PATRIMONIO HISTÓ-
RICO DEL MUNICIPIO 

77.586,21 € 12.413,79 € 90.000,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

VIVEIRO 
ACONDICIONAMIENTO CEN-
TRO CULTURAL PRAZA MA-
YOR DE VIVEIRO 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

77.586,21 € 12.413,79 € 90.000,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

VIVEIRO 
ACONDICIONAMENTO Y ME-
JORA DEL ENTORNO DEL 
JARDÍN DE SAN LÁZARO 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

68.618,27 € 10.978,92 € 79.597,19 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

VIVEIRO 
PAVIMENTACIÓN Y SERVI-
CIOS EN LA CALLE PASTOR 
DÍAZ DE VIVEIRO 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

344.827,59 € 55.172,41 € 400.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO CON 

PUBLICIDAD 

COVAS 

REFORMA DEL ESTANQUE Y 
MEJORA DEL PARQUE  IN-
FANTIL EN EL PARQUE MU-
NICIPAL PERNAS PEÓN 

ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE ENTORNOS O 
ESPACIOS PÚBLICOS 
URBANOS, ASI COMO 
DE PROMOCIÓN IN-
DUSTRIAL 

103.448,28 € 16.551,72 € 120.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

COVAS 

CUBRICIÓN DE GRADAS Y 
REFORMA DE VESTUARIOS 
DEL ESTADIO MUNICIPAL DE 
CANTARRANA   

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

51.724,14 € 8.275,86 € 60.000,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

COVAS 

PAVIMENTACIÓN Y SERVIZOS 
DE LAS ACERAS ENTRE LA 
CAPILLA DEL ECCE-HOMO Y 
LA AVDA. DE CANTARRANA 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

215.517,24 € 34.482,76 € 250.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO CON 

PUBLICIDAD 
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COVAS 
ACONDICIONAMENTO DEL 
ENTORNO DEL CAMPING 
MUNICIPAL DE VIVEIRO 

ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE ENTORNOS O 
ESPACIOS PÚBLICOS 
URBANOS, ASI COMO 
DE PROMOCIÓN IN-
DUSTRIAL 

94.827,59 € 15.172,41 € 110.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

ESCOU-
RIDO 

EQUIPAMIENTOS E INFRAES-
TRUCTURAS DE SERVICIOS 
BÁSICOS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEAMIENTO, 
ALUMBRADO Y TELECOMU-
NICACIONES EN EL BARRIO 
DE ESCOURIDO 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

34.482,76 € 5.517,24 € 40.000,00 € CONTRATO ME-
NOR 

GALDO CREACIÓN DE UN CENTRO 
SOCIOCULTURAL EN GALDO 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

120.689,66 € 19.310,34 € 140.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

XUNQUEI
RA 

PAVIMENTACIÓN Y SEVICIOS 
EN LAS CASAS SOCIALES DE 
MAGAZOS     

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

94.827,59 € 15.172,41 € 110.000,00 €
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

XUNQUEI
RA 

CREACIÓN DE LA RUTA DE 
SENDERISMO "MUIÑOS DE 
BALEA" 

DESTINADAS A LA 
PROMOCIÓN DEL 
TURISMO 

17.241,38 € 2.758,62 € 20.000,00 € CONTRATO ME-
NOR 

MAGAZOS 

EQUIPAMIENTOS E INFRAES-
TRUCTURAS DE SERVICIOS 
BÁSICOS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEAMIENTO, 
ALUMBRADO Y TELECOMU-
NICACIONES EN LA PARRO-
QUIA DE MAGAZOS 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

LANDRO-
VE 

CONSTRUCCIÓN, ADECUA-
CIÓN, REHABILITACIÓN Y 
MEJORA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS SOCIALES, 
SANITARIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CULTURALES Y 
DEPORTIVOS EN LA PARRO-
QUIA DE LANDROVE 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

SAN PE-
DRO 

CONSTRUCCIÓN, ADECUA-
CIÓN, REHABILITACIÓN Y 
MEJORA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS SOCIALES, 
SANITARIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CULTURALES Y 
DEPORTIVOS EN LA PARRO-
QUIA DE SAN PEDRO 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

BOIMEN-
TE 

EQUIPAMIENTOS E INFRAES-
TRUCTURAS DE SERVICIOS 
BÁSICOS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEAMIENTO, 
ALUMBRADO Y TELECOMU-
NICACIONES EN LA PARRO-
QUIA DE BOIMENTE 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 
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CIONES 

VALCA-
RRIA 

EQUIPAMIENTOS E INFRAES-
TRUCTURAS DE SERVICIOS 
BÁSICOS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEAMIENTO, 
ALUMBRADO Y TELECOMU-
NICACIONES EN LA PARRO-
QUIA DE VALCARRIA 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

CHAVIN 

EQUIPAMIENTOS E INFRAES-
TRUCTURAS DE SERVICIOS 
BÁSICOS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEAMIENTO, 
ALUMBRADO Y TELECOMU-
NICACIONES EN LA PARRO-
QUIA DE CHAVÍN 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

VIEIRO 

CONSTRUCCIÓN, ADECUA-
CIÓN, REHABILITACIÓN Y 
MEJORA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS SOCIALES, 
SANITARIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CULTURALES Y 
DEPORTIVOS EN LA PARRO-
QUIA DE VIEIRO 

CONSTRUCCIÓN, 
ADECUACIÓN, REHA-
BILITACIÓN O MEJO-
RA DE EDIFICIOS Y 
EQUIPAMIENTOS 
SOCIALES, SANITA-
RIOS, FUNERARIOS, 
EDUCATIVOS, CUL-
TURALES Y DEPORTI-
VOS 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

FARO 

EQUIPAMIENTOS E INFRAES-
TRUCTURAS DE SERVICIOS 
BÁSICOS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEAMIENTO, 
ALUMBRADO Y TELECOMU-
NICACIONES EN LA PARRO-
QUIA DE FARO 

EQUIPAMIENTOS E 
INFRAESTRUCTURAS 
DE SERVICIOS BÁSI-
COS EN LAS REDES 
VIARIAS, DE SANEA-
MIENTO, ALUMBRADO 
Y TELECOMUNICA-
CIONES 

72.198,28 € 11.551,72 € 83.750,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

GENERAL DOTACIÓN DE SEÑALIZACIÓN 
Y PROMOCIÓN TURÍSTICA 

DESTINADAS A LA 
PROMOCIÓN DEL 
TURISMO 

51.724,14 € 8.275,86 € 60.000,00 € 
PROCEDIMIENTO 
NEGOCIADO SIN 

PUBLICIDAD 

               

    SUMA TOTAL 2.396.360,34 € 383.417,66 € 
2.779.778,00 

€     
 

SEGUNDO.- Notificar o presente acordo ao Servizo de Contratación, asi como a D. Santia-
go Meitín Míguez, Arquitecto, para a aportación das memorias e demáis documentación preceptiva 
esixida no R.D.L  8/2008, de 28 de novembro para a aprobación da solicitude a instar ante o MAP, 
antes do día 24 de xaneiro de 2009. 
 
 Dáse traslado do presente acordo ao departamento de Contratación  Urbanismo para a súa 
tramitación. 
 

6º.- PROPOSTA DE ADXUDICACIÓN PROVISIONAL DO CONTRATO DE “RE-
DACCIÓN DO PLANEAMENTO XERAL DO CONCELLO DE VIVEIRO” Á EMPRESA 
OTEA PLANES Y PROYECTOS, S.L. 

Polo Sr. Alcalde-Presidente, D. Melchor Roel Rivas outórgase o uso da palabra ao voceiro 
do P.S. de G-PSOE, D. Rafael Luis Fernández Amor que indica que no informe do Interventor este 
fai unhas observacións entre as que indica que unha vez feita a adxudicación provisional hai que 
darlle publicidade e constituír polo adxudicatario a garantía definitiva. 

 
Aberta a quenda de intervencións prodúcense as seguintes: 
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A do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias que formula pregunta sobre a expresión que 
figura no informe de Intervención que entre paréntese fai constar “Contrato SARA”. 

 
Pola Secretaria da Corporación, Dª. Sara Martínez Álvarez, respóstase que a denominación 

non fai referencia ao nome propio da Secretaria municipal, senón ás siglas do Sistema Armonizado 
que recolle  a Lei de Contratos do Sector Público para os contratos que cómpre licitar a través do 
Diario Oficial da Unión Europea. 

 
Continuando na súa intervención o Voceiro do PP, Sr. Leal Arias, que sinala que o impor-

tante é que se adxudique o PXOM de Ordenación Municipal para que o Concello de Viveiro poida 
continuar sendo punteiro en actuacións no seu territorio, non so polo que se refire á actividade de 
construcción de vivendas; rogando celeridade na tramitación para que á maior brevidade se poida 
contar con este instrumento, dada a importancia e transcendencia que ten para Viveiro. 

Polo concelleiro do B.N.G., D. José Antonio Goás Basanta indícase que vai votar a favor. 
Polo concelleiro de I.U.-E.U., D. Orlando Expósito Mariño sinálase que esta é a primeira 

pedra de algo moi importante, e que ata agora todo foi perder o tempo, e que por fin chegará a ter 
un Plan Xeral Viveiro. 

 
Procédese a efectuar a votación e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus mem-

bros (dezasete), acorda: 
 
PRIMEIRO.- Adxudicar provisionalmente o contrato de “Redacción do Planeamento Xeral 

do Concello de Viveiro” á empresa “OTEA Planes y Proxectos, S.L.”, con CIF: B-27356021, e en-
derezo na Praza Comandante Manso, nº 1-1º, Lugo, de conformidade coa proposta que figura na 
Acta da Mesa de Contratación de Apertura de Proposicións levada a cabo o día 25 de novembro de 
2008, con arreglo ás seguintes características: 

- Nº Expediente: CT 2008/9 
- Forma de adxudicación: Procedemento aberto. 
- Orzamento: 267.102 euros. 
- Prezo de adxudicación: 252.411, 39 euros. 
- Prazo: 18 meses. 
- Garantía definitiva: 5% 

 
SEGUNDO.- Comunicar o presente acordo ao Servizo de Contratación para a tramitación 

que cómpre levar a cabo, de conformidade co disposto no Prego de prescricións administrativas e a 
Lei de Contratos do Sector Público, e a notificación ao adxudicatario, así como ao resto dos licita-
dores. 

 
Igualmente, dáse traslado do presente acordo ao departamento de Intervención. 

 
 7º.- APROBACIÓN DO RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE DIVERSOS 
GASTOS. 
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas, se outorga o uso da palabra ao Voceiro 
do PS de G-PSOE,  D. Rafael Luis Fernández Amor, que  sinala que o asunto se dictaminou  favo-
rablemente coa abstención do PP e BNG na sesión celebrada pola Comisión Informativa de Eco-
nomía e Facenda, o día dezanove de decembro, insistindo no que manifestou nesa Sesión:  que é de 
recibo dí pagar os traballos que se encargan. 
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 Aberta a quenda de intervencións, prodúcense as seguintes: 
 
 A do Voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias, que dí que no fondo da cuestión da absten-
ción do seu grupo late o problema de que segundo os informes de Intervención, que indica que por 
falta de tempo non pode proceder á súa fiscalización, fanse unha serie de advertencias. Que se cam-
bian facturas de Partida sen acreditar, que corresponden a exercizos pechados, pois non concorda 
coa Partida. Que si o Sr. Interventor non sabe a que ano corresponde non o vai saber o seu Grupo 
político. Que tampouco o Interventor dí porqué non se pode aboar a factura a CESPA, que dí que  
informou desfavorablemente o contrato;  pero si eso é así pregunta, ¿porque non fai constar o in-
forme desfavorable?. Por todo  iso dí consideran que se deben abster, sen poñer obxección ao prin-
cipio de que o que fai traballos ten que cobralos. 
 O Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta dí que  se vai a abster polas razóns 
manifestadas na Comisión Informativa de Economía e Facenda. 
 
 O Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, dí que vai votar a favor da aproba-
ción do punto; indicando que lle chama a atención que o Voceiro do PP se absteña polo Informe do 
Interventor, que igualmente cuestiona, o que non lle parece de recibo pois todos se atopan de acordo 
que o Informe do Interventor non hai por donde collelo, 
 
 Por alusións, o Voceiro do PP, Sr. Lel Arias dí ao Concelleiro de IU-EU que lle lembra que 
o PP non goberna o Concello. Que el non califica o Informe do Interventor. Que soamente fai refe-
rencia ás incongruencias. Que o Interventor debería aclarárllas para que modificara o seu voto 
. 
 O Sr. Alcalde, D. Melchor Roel Rivas dí que é o Interventor o que debería atoparse na Se-
sión. Que  a esta hora non constan as razóns da súa ausencia. Que este funcionario fai unhas adver-
tencias que non reparan o acordo ainda que poñan obxeccións ao mesmo. Que é o Interventor o que 
ten que clarificar o que consta nos informes. Que é o segundo Pleno ao que non asiste e que non 
xustifica as ausencias, como tampouco asiste, dí, ás Xuntas de Goberno ás que se convoca e ás que 
é obligatoria a súa asistencia. Manifesta que será o MAP o que determinará as medidas a tomar. 
 Finalmente indica que na presente data se asinou o Préstamo con Caixa Galcia que  dí man-
tivo as condicións dese crédito. 
 
 Ante unha petición de nova intervención do Voceiro do PS de G-PSOE, Sr. Fernández 
Amor, que insiste co motivo dí de enriquecer o debate, polo Sr. alcalde se denega sinalando que se 
proceda a efectuar a votación. 
 
 Obrando no expediente informe emitido polo  Sr. Interventor municipal que, textualmente, 
dí: 
 

“INFORME DE INTERVENCIÓN.   
ASUNTO: RECONOCIMIENTO EXTRAJUDICIAL DE DIVERSOS GAS-

TOS. 
 

   HHEEECCCHHHOOOSS...   H S

El día 17 de DICIEMBRE de 2008 se recibe relación contable de facturas para su 
aprobación por el Pleno a través de reconocimiento extrajudicial de créditos en Pleno 
de 22 de diciembre de 2008 . 
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FFFUUUNNNDDDAAAMMMEENNNTTTOOOSSS   JJJUUURRRÍÍÍDDIIICCCOOOSSS...   E D

 
TRLRHL 2/2004 

Artículo 173.5  

No podrán adquirirse compromisos de gastos por cuantía superior al importe de los créditos autorizados en los esta-
dos de gastos, siendo nulos de pleno derecho los acuerdos, resoluciones y actos administrativos que infrinjan la expre-
sada norma, sin perjuicio de las responsabilidades a que haya lugar. 
 

RD. 500/1990 : 

Artículo 60. 

2. Corresponderá al pleno de la entidad el reconocimiento extrajudicial de créditos, siempre que no 
exista dotación presupuestaria, operaciones especiales de crédito, o concesiones de quita y espera. 

Base 23 de las Bases de ejecución del Presupuesto del 2004. 
BASE 23. RECOÑECEMENTO EXTRAXUDICIAL DE CREDITOS 
 

O Pleno é o órgano competente para o recoñecemento extraxudicial de créditos de confor-
midade co disposto nos artigos 26.2, c) e 60.2 do R.D. 500/90 de 20 de abril 

 
O procedemento axustaráse aos seguintes trámites:   

1. Proposta do Alcalde ou Concelleiro delegado  correspondente, na que se indicará o 
motivo polo que o gasto non foi aprobado no exercicio no que se produciu. 

2. Informe da Intervención Municipal  
3. Dictame da Comisión de Facenda.  
4. Aprobación polo Pleno da Corporación 

 
 
    

Ley de Contratos del Sector Público ( Ley 30/2007).   . 
 
 

CONCLUSIONES. 
 

Una vez justificada la realización del gasto y con la conformidad municipal , 
procede acudir al reconocimiento extrajudicial de créditos , para evitar el enriqueci-
miento injusto de la Administración . Se trata de esta manera de que se indemnice al 
contratista por los gastos que le encomendó la Administración. Al ser nulo el gasto 
por haberse realizado sin crédito,  se estima procedente acudir al reconocimiento ex-
trajudicial de créditos. En este sentido ya el artículo 65 del Texto Refundido de la 
Ley de Contratos de las Administraciones Públicas dice que la nulidad del contrato 
supondrá la obligación de indemnizar a la contraria de los daños y perjuicios sufridos. 
Estos daños y perjuicios podrían valorarse en la cuantía de las facturas presentadas. 
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Se recuerda  lo dicho por  el Consello de Contas: 

 
“ Recomendase que o Concello adopte as medidas oportunas destinadas a cumprir 

a normativa orzamentaria, contable e de contratación, infraccións implícitas nos recoñe-
cementos extraxudiciais de crédito, reforzando a Intervención municipal, así como unha 
contención nos gastos e axuste dos mesmos ás limitacións cuantitativas e cualitativas dos 
créditos orzamentarios”. 
 
 

Principales deficiencias detectadas: 
 

Es necesario que se acompañe al expediente de reconocimiento extrajudicial de 
propuesta del alcalde o concejal delegado en el que se indique el  motivo por el que el 
gasto no fue aprobado en el ejercicio en que se produjo. 
 

En relación con el examen de dichas facturas no se facilita el tiempo necesario 
para su examen por lo que la propuesta al Pleno carece de la fiscalización previa pre-
vista en el artículo 214.2 del TRLRHL ( RDL 2/2004) por el tiempo necesario míni-
mo.  
 

El 29 de octubre de 2008 se acordó , por la Alcaldía,  la adjudicación del con-
trato de la operación de crédito a largo plazo prevista presupuestariamente ,  a la enti-
dad Caixa Galicia y dar cuenta de tal resolución al Pleno. 
 

En las condiciones de concertación del contrato , en la condición 10º , se 
estableció que la entidad adjudicataria debería formalizar el contrato en un plazo 
máximo de 15 días desde su adjudicación. Habiendo transcurrido este plazo el 
Ayuntamiento debería notificar esta circunstancia a Caixa Galicia  para poder 
adjudicar la operación de crédito a la entidad La Caixa , siguiente entidad selec-
cionada .  El retraso en la formalización del contrato puede producir importantes perjui-
cios al Ayuntamiento. La entidad La Caixa puede no mantener su oferta y tampoco 
las demás entidades que presentaron sus ofertas . La consecuencia sería que ya se 
habría hecho gasto con cargo a la operación de crédito sin contar con derechos liqui-
dados en el estado de ingresos . En ese caso es previsible un Remanente de Tesorería 
negativo que , de acuerdo con el artículo 193 del Real Decreto Legislativo 2/2004 , el 
Pleno debe compensar con una reducción de gastos del Presupuesto del año 2009 y 
sólo excepcionalmente con otras medidas encaminadas a restablecer el equilibrio fi-
nanciero municipal. La Tesorería municipal también se verá afectada al contar con 
menos liquidez de la prevista inicialmente lo que podrá suponer mayores retrasos en 
el pago de gastos municipales. Por todo lo anterior , visto el retraso de Caixa Galicia 
en la formalización de la operación de crédito que financia gastos del capítulo 6º co-
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mo los que se pretende ahora aprobar , se recomienda la no aprobación de dichos gas-
tos mientras no se formalice la operación de crédito. De acuerdo con el artículo 
173.6.a) del Real Decreto Legislativo 2/2004 la disponibilidad de los créditos presu-
puestarios queda condicionada a la existencia de documentos fehacientes que acredi-
ten compromisos firmes de aportación en caso de cesión de recursos por terceros . 
Dado el plazo transcurrido , de no formalizarse la operación de crédito, no puede en-
tenderse disponible el crédito presupuestario . Se trataría en ese caso de la omisión en 
el expediente de un requisito esencial por faltar la formalización del contrato con la 
entidad adjudicataria y haber transcurrido los plazos para esa formalización.  
 

En cuanto a facturas concretas la Factura 2008/260 no acredita que correspon-
da a una obra de ejercicios cerrados. De haberse hecho  la obra en el año 2008, la par-
tida correcta no es la 123.601 , es la 511.611. 
 

En cuanto a las facturas 2007/3660, 2007/3661 y 2007/3662, por consulta y 
asistencia urbanística , no se ha seguido el procedimiento de contratación establecido 
legalmente teniendo en cuenta la duración y la cuantía del servicio. 
 

En cuanto a la factura 2008/1322 el gasto tiene su origen en expediente de revi-
sión de precios solicitada por CESPA S.A. Esta solicitud de revisión de precios fue 
informada desfavorablemente por la Intervención local.” 
 
 E o Pleno da Corporación por maioría de nove votos a favor (P S de G-PSOE e IU-EU) e 
oito abstencións (PP e BNG), acorda: 
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PRIMEIRO.- Aprobar o recoñecemento extraxudicial de diversos gastos segundo expediente que dí: 
 
 
 
 220080014392  ADO 22/12/2008 2008       123 601 4.469,11 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003738 113/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 4.469,11 FRA. 113/07 CUADRO TRIFÁSICO DE ALUMEADO EN 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO CORREDOIRA(GALDO) 
 EXTRAXU 

 
 220080014393  ADO 22/12/2008 2008       123 601 5.810,02 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003739 112/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 5.810,02 FRA.112/07 INST. DE ALUMEADO PÚBLICO EN VALCARRIA Y 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO SAN PEDRO 
 EXTRAXU 

 
 220080014394  ADO 22/12/2008 2008       123 601 5.916,48 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003740 114/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 5.916,48 FRA. 114/07 CENTRALIZACION E RENOVACION DE ALUMEADO 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO PUBLICO NA BARALLA (GALDO) 
 EXTRAXU 

 
 220080014395  ADO 22/12/2008 2008       123 601 2.818,67 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003741 120/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 2.818,67 FRA. 120/07 INSTALACION DE CUADRO PARA 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO CENTRALIZACION DE ALUMEADO PUBLICO EN BARALLA GALDO 
 EXTRAXU 

 
 220080014396  ADO 22/12/2008 2008       123 601 2.770,08 B27344274 / GENERAL DE OBRAS URBANAS SL 
 22008003742 14 GASTOS DE INVERSION DE EX. 2.770,08 FRA.14 PROXECTO, DIRECCION E OCA EN CENTRO SOCIAL DE 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO COVAS (ACTUACION 2007) 
 EXTRAXU 

 
 220080014397  ADO 22/12/2008 2008       123 601 5.639,65 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003743 137/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 5.639,65 FRA. RENOVACION DE ALUMEADO PUBLICO NO CAMIÑO VELLO 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO VIVEIRO 
 EXTRAXU 

 
 220080014398  ADO 22/12/2008 2008       123 601 3.735,23 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003744 166/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 3.735,23 FRA.166/07 33 BRAZO METALICO LUMINARIA,4 FAROL,2 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO LAMPARA 1000W C/Y,3 LAMPARA 1500W C/Y ELECTRICISTAS 
 EXTRAXU 

 
 220080014399  ADO 22/12/2008 2008       123 601 4.041,87 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003745 168/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 4.041,87 FRA.168/07 TRABALLOS VARIOS NO CAMPO DE FUTBOL DE 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO CANTARRANA 
 EXTRAXU 

 
 220080014400  ADO 22/12/2008 2008       123 601 3.603,35 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003746 170/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 3.603,35 FRA.170/07 TRABALLOS RELATIVO A INSTALACION DE 
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 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO CALEFACCION UNED. 
 EXTRAXU 

 
 220080014401  ADO 22/12/2008 2008       123 601 3.019,17 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003747 172/07 GASTOS DE INVERSION DE EX. 3.019,17 FRA.172/07 TRABALLOS REALIZADOS NO ALUMEADO PUBLICO 
 ANTERIORES .RECOÑECEMENTO EN CAMPO DE FUTBOL DE GALDO,ESTACION AUTOBUSES 
 EXTRAXU 

 
 220080014402  ADO 22/12/2008 2008       123 226 517,00 B27235555 / FUTURES INFOGRAFIA, S.L. 
 22008003748 84/2008 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 517,00 FRA. 84/2008 1 TONER OFI E 1 FUSOR OKI 16 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014403  ADO 22/12/2008 2008       123 226 6.952,63 B27160373 / DIEZ TRIGO S.L. 
 22008003749 013/2008 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 6.952,63 FRA. 013/2008 REPARACION  DE MURO DE CONTENCION E ACER 
 EX. ANTER. RECOÑEC. EN ATALAIA, Nº 29 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014404  ADO 22/12/2008 2008       123 226 2.195,64 33763586T / PEREIRA FERNANDEZ, FELISARDA 
 22008003750 H/016/08 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.195,64 FRA. H/016/08 ALOXAMENTO EQUIPOS FUTBOL SALA SUB-18 
DIAS 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 20,21 E 22 DE MARZO DE 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014405  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.312,01 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
 22008003751 14/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.312,01 FRA. 14/07 CARPETILLAS, BOLETINS E TASAS INSTALACION E 
 EX. ANTER. RECOÑEC. COLOCACION ILUMINACION FESTAS ANTROIDO, 2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014406  ADO 22/12/2008 2008       123 226 27.141,77 A27116342 / S.G.MADERERA DE VILARES, S.L. 
 22008003752 5471 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 27.141,77 FRA. 5.471 ALOXAMENTO PENSION COMPLETA 5 DIAS 37 
 EX. ANTER. RECOÑEC. HABITACIONS DO 20-24/3/07 CAMPIONATO ESPAÑA SUB-18 
 EXTRAXUDICIAL FUTBOL SALA, 2007 

 
 220080014407  ADO 22/12/2008 2008       123 226 659,55 B27204510 / BELFOGA, S.L. 
 22008003753 69/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 659,55 FRA. 69/07 COLOCACION DE PUNTO DE LUZ EN PENJAMO POR 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SINIESTRO A REINTEGRAR POR COMPAÑIA ASEGURADORA 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014408  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.751,52 A82741067 / COMPAÑIA ESPAÑOLA DE SERVICIOS PUBLICOS 
 AUXILIARES S.A 
 22008003754 08VE00022 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.751,52 FRA. 08VE00022 ATRASOS CONTRATO XESTION DO PUNTO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. LIMPO FEBREIRO/07 XANEIRO/08 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014409  ADO 22/12/2008 2008       123 226 2.482,40 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
 22008003755 24/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.482,40 FRA. 24/07 ILUMINACION CON PROXECTORES CARPA DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CELEIRO 30-6-07 CONCENTRACION DE MOTOS 
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 EXTRAXUDICIAL 
 

 220080014410  ADO 22/12/2008 2008       123 226 15.660,00 A15000649 / LA VOZ DE GALICIA,S.A. 
 22008003756 709000073 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 15.660,00 FRA. 709000073 MONOGRAFICO TURISTICO ESPECIAL VIVEIRO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PUBLICADO O 18-XULLO-2007 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014411  ADO 22/12/2008 2008       123 226 2.453,40 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
 22008003757 31/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.453,40 FRA. 31/07 REALIZACION DE ILUMINACION PARA CONCERTO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. PARQUE CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014412  ADO 22/12/2008 2008       123 226 2.076,40 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
 22008003758 42/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.076,40 FRA. 42/07 ILUMINACION, INSTALACION E COLOCACION DE 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CUADROS ELECTRICOS FESTA DO TURISTA EN CELEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014413  ADO 22/12/2008 2008       123 226 4.901,00 B27347590 / GALICIA PROXECTOS DE COMUNICACIONS, S.L. 
 22008003759 1-219 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 4.901,00 FRA. 1-219 ANUNCIO  PUBLICIDADE FESTAS DE VERAN, 2007 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014414  ADO 22/12/2008 2008       123 226 2.561,34 A78068202 / NOVOTEC CONSULTORES, S.A. 
 22008003760 0507006363 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.561,34 FRA. 0507006363  MARZO,2007 APOIO IMPLANTACION DA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. AXENDA 21 LOCAL 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014415  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.648,36 G27027028 / ASPANANE (ASOC.DE PAIS DE NENOS E 
 ADOLESCENTES CON NEC.ESPEC 
 22008003761 65/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.648,36 FRA. 65/07 CAMISETAS E IMPRESIONS SUBIDA MONTE SAN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. ROQUE, TORNEO 3*3 E TRAVESIA A NADO SAN ROQUE 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014416  ADO 22/12/2008 2008       123 226 3.195,80 G27027028 / ASPANANE (ASOC.DE PAIS DE NENOS E 
 ADOLESCENTES CON NEC.ESPEC 
 22008003762 68/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.195,80 FRA. 68/07  TROFEOS SUBIDA A SAN ROQUE, TORNEO FUTBOL 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SALA, SUBIDA A SAN ROQUE E TORNEO 3*3 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014417  ADO 22/12/2008 2008       123 226 6.000,00 G15038458 / FEDERACION DE LIBREIROS DE GALICIA 
 22008003763 2008068 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 6.000,00 FRA.2008068 ORGANIZACION,XESTION E REALIZACION DA XII 
 EX. ANTER. RECOÑEC. FEIRA DO LIBRO DE VIVEIRO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014418  ADO 22/12/2008 2008       123 226 594,44 B27332808 / VIVERCRISTAL, S.L. 
 22008003764 149-C GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 594,44 FRA.149-C POLICARBONATO DE 6MM. PARA O FESTIVAL DA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. CANCION DO LANDRO 
 EXTRAXUDICIAL 
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 220080014419  ADO 22/12/2008 2008       123 226 10.440,00 B27193622 / CREACIONS MAXICAS S.L. 
 22008003765 02 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 10.440,00 FRA.02 BRANDO&SILVANA E YUNQUE NO FESTIVAL DE MAXIA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. DOS INOCENTES 2006 TEATRO PASTOR DIAZ 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014420  ADO 22/12/2008 2008       123 226 3.333,34 33847696E / CORTON MUINELO, MANUEL 
 22008003766 6V/2.007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.333,34 FRA.6V/2.007 SERVIZO DE CONSULTORIA E ASISTENZA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. URBANISTICA DO 24/06-24/07/07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014421  ADO 22/12/2008 2008       123 226 3.333,34 33847696E / CORTON MUINELO, MANUEL 
 22008003767 7V/2.007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.333,34 FRA.7V/2.007 SERVIZO DE CONSULTORIA E ASISTENZA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. URBANISTICA DO 24/08-24/09/07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014422  ADO 22/12/2008 2008       123 226 3.333,34 33847696E / CORTON MUINELO, MANUEL 
 22008003768 8V/2.007 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 3.333,34 FRA.8V/2.007 SERVIZO DE CONSULTORIA E ASISTENZA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. URBANISTICA DO 24/09-24/10/07 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014423  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.096,67 G15629629 / FONDO GALEGO DE COOPERACION E 
 SOLIDARIDADE 
 22008003769 95/2006 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.096,67 FRA.95/2006 ANO 2006 CUOTA MINIMA ANUAL DE COOPERACION 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014424  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.500,85 B83082925 / PERFECT LITE, S.L. 
 22008003770 202365 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.500,85 FRA.202365 4C/,10 LAMPARAS 20W AFORRO ENERXETICO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014425  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.925,60 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
 22008003771 51/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.925,60 FRA.51/07 GRUPO ELECTROXENO PARA SAIDA VOLTA CICLISTA 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014426  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.885,00 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
 22008003772 53/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.885,00 FRA.53/07 GRUPO ELECTROXENO PARA XOGOS INFANTIS EN 
 EX. ANTER. RECOÑEC. APARCAMENTO DE VERXELES 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014427  ADO 22/12/2008 2008       123 226 29.947,02 A15379803 / SOGAMA S.A. 
 22008003773 2007/4114 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 29.947,02 FRA. 2007/4114 DECEMBRO, 2007 TRATAMENTO R.U. 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 

 
 220080014428  ADO 22/12/2008 2008       123 226 2.726,00 B27250422 / ILUMINACIONES TROBIS, S.L. 
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 22008003774 59/07 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 2.726,00 FRA.59/07 GRUPO ELECTROXENO PARA FESTAS EN LOCAL 
 EX. ANTER. RECOÑEC. SOCIAL DE GALDO 
 EXTRAXUDICIAL 

 
 220080014429  ADO 22/12/2008 2008       123 226 1.125,64 B83082925 / PERFECT LITE, S.L. 
 22008003775 202853 GASTOS CORRIENTES DIVERSOS 1.125,64 FRA.202853 30 LAMPARAS 20W.AFORRO ENERXETICO 
 EX. ANTER. RECOÑEC. 
 EXTRAXUDICIAL 

 19



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                              DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                  SSSEEECCCRRREEETTTAAARRRÍÍÍAAA                                                                                                    
                                                            VVVIIIVVVEEEIIIRRROOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 
SEGUNDO.- Dáse traslado do acordo ao departamento de intervención municipal para o seu coñe-
cemento e tramitación que preceptivamente compra facer. 
 
 8º.- PROPOSTA DE INCREMENTO DA CUANTÍA DAS GRATIFICACIÓNS PARA 
O PERSOAL DA POLICÍA LOCAL. 
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas,  exponse que o que se propón para o 
seu aboamento non son gratificacións senon os servizos que se están a prestar polos nove policías 
dun cadro de  quince. Que nestes días se incorporarán temporalmente os dous Policías Locais que se 
atopan no período de prácticas na Academia Galega de Seguridade; aclarando a seguir as cifras do 
custo respeito a se se aboaran de estar cubertas as ditas prazas, que tería un importe de 152.066 €, 
fronte aos 54.000 € no caso que se trata neste punto, polo que dí, supon un aforro de 98.000 €. 
 Polo voceiro do PS de G-PSOE,  D. Rafael Fernández Amor, se cita o informe do Interven-
tor no que indica a necesidade dunha xustificación detallada dos servizos extraordinarios realizados 
polos policías locais, sinalando que  el mesmo lle entregou a dito Funcionario unha relación así co-
mo a que lle consta lle aportou o Inspector Principal da Policía Local. A seguir,  e citando o sinala-
do Informe dí que o Interventor expón que non tivo tempo para informar pero que non obstante si o 
tivo para reparar e fiscalizar, afirmando que o van votar a favor e agradecendo  os servizos presta-
dos pola Policía para suplir as vacantes existentes. 
 Polo Sr. Alcalde puntuálizase que as dúas prazas vacantes se van a provistar polo sistema de 
Concurso para unha maior axilidade no proceso, incluíndose polo tanto a praza que quedou deserta 
da quenda libre, por cubrirse soamente dúas destas. 
 Intervén o voceiro do PP, D. Guillermo Leal Arias manifestando que o informe de Interven-
ción sinala que os Tribunais anularon unha serie de actos e acordos das Corporacións Locais polas 
que se establecían conceptos retributivos diferentes dos determinados legalmente e cita o R.D. 
861/1986 así como os límites contidos na Lei de Presupostos Xerais do Estado. 
 O Concelleiro do BNG, D. José Antonio Goás Basanta informa que se vai a abster xa que o 
Interventor dí que o Concelleiro Delegado dí que entregou a documentación  e o Interventor no seu 
informe afirma non dispoñer dela, polo que ante a ausencia deste non o pode aclarar. 
 O Concelleiro de IU-EU, D. Orlando Expósito Mariño, sinala que vai votar a favor da pro-
posta, pedindo a seguir información sobre as vacantes de Policía Local. 
 Pola Secretaria municipal, Dº Sara Martínez Álvarez se informa que das catro prazas convo-
cadas para Policía Local, tres fóronno polo sistema de oposición libre e unha por promoción interna 
polo sistema de concurso-oposición, atendendo ao límite de a lo menos o 25 % das vacantes por 
promoción interna. Que o sindicato CSIF presentou unhas alegacións a esta última invocando os 
preceptos legais da Lei Galega e pedindo que a forma de selección se efectuara por Concurso; soli-
citude á que accedeu á Xunta de Goberno, atopándose nestes momentos pendiente de provistar. Pos-
teriormente a Alcaldía  a petición de dito Sindicato decidiu que a praza que quedou deserta das da 
quenda libre se proviste por promoción interna mediante Concurso. 
 Finalmente o Sr. Alcalde manifesta as súas dúbidas sobre a necesidae de que o Pleno da 
Corporación teña que autorizar esta retribución pola realización de servizos extraordinarios pola 
Policía Local; servizos que dí son necesarios nun Concello que é o primeiro en poboación da Mari-
ña, así como nos servizos ao cidadán, e que o Alcalde non vai permitir que se discuta o dereito a 
percibir unhas retribucións polos servizos realizados. 
 Procédese a efectuar a votación e o Pleno da Corporación por maioría de nove votos (PS de 
G-PSOE e IU-EU) e oito abstencións (PP e BNG) acorda: 
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 PRIMEIRO.- Aprobar a proposta de incremento da cuantía das gratificacións para o persoal 
da Policía Local, segundo o informe de Intervención, que textualmente dí:   
 

F E“““IIINNNFFOOORRRMMMEEE   DDDEEE   IIINNNTTTEEERRRVVVEENNNCCCIIIÓÓÓNNN...   
 
Son premisas de obligado cumplimiento en relación a las retribuciones de todos los 
funcionarios públicos las siguientes : 
 

• Únicamente por Ley se pueden determinar los conceptos retributivos, corres-
pondiendo su desarrollo a la Administración Pública pertinente. 

• Los funcionarios sólo pueden ser retribuidos por los conceptos establecidos en 
la Ley; en este sentido, el régimen de retribuciones de los funcionarios viene 
dispuesto con carácter general en el artículo 23 de la LMRFP (transitoriamente 
vigente según la DF Cuarta de la LEBEP).Para los funcionarios de Administra-
ción Local tal principio se encuentra regulado en los preceptos siguientes: 
artículo 93 de la LBRL, artículo 153 del TRRL y artículo 1 del R D 
861/1986.En aplicación de tal principio, los Tribunales han venido anulando 
una serie de actos y acuerdos de las Corporaciones Locales por los que se esta-
blecían conceptos retributivos diferentes a los determinados legalmente ( STS 
30-5-1992 [RJ 1992, 4454] ). 

• La Ley de Presupuestos Generales del Estado para cada año fijará los límites al 
incremento de las retribuciones o gastos de personal de las Corporaciones loca-
les. En el mismo sentido el art. 21 de la LEBEP al disponer que no podrán 
acordarse incrementos retributivos que globalmente supongan un incremento 
de la masa salarial superior a los límites fijados anualmente en la Ley de Pre-
supuestos Generales del Estado para el personal. La STC 62/2001, de 1-3-2001 
(RTC 2001, 62) , confirma que el Estado tiene competencia para fijar límites o 
tipos máximos a los incrementos retributivos. El fundamento de esa competen-
cia se encuentra en la determinación de las bases y coordinación de la planifi-
cación general de la actividad económica prevista en el art. 149.1.13ª de la CE. 

• Las Corporaciones locales reflejarán anualmente en sus presupuestos la cuantía 
de las retribuciones de sus funcionarios en los términos previstos en la legisla-
ción básica sobre función pública ( art. 93.3 de la LBRL). 

En relación con el concepto retributivo de gratificaciones se caracteriza por las si-
guientes notas: 

• Se perciben por la realización de servicios extraordinarios, fuera de la jornada 
normal de trabajo [ art. 23.3.d) de la LMRFP -transitoriamente vigente según la 
DF Cuarta de la LEBEP-]. En similares términos el art. 24 d) de la LEBEP. 

• Corresponde al Pleno de la Corporación determinar en el presupuesto la canti-
dad global destinada a la asignación de gratificaciones a los funcionarios de-
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ntro de los límites máximos señalados en el artículo 7.2.c) del Real Decreto 
861/1986 (10 por 100 de la masa retributiva) y al Alcalde o Presidente de la 
Corporación la asignación individual, con sujeción a los criterios que, en su ca-
so, haya establecido el Pleno, sin perjuicio de las delegaciones que pueda con-
ferir conforme a lo establecido en la LBRL. 

• Las gratificaciones, que en ningún caso podrán ser fijas en su cuantía ni perió-
dicas en su devengo, habrán de responder a servicios extraordinarios realizados 
fuera de la jornada normal de trabajo ( art. 6 del RD 861/1986). 

• Esta clase de retribuciones complementarias tiene carácter extraordinario por lo 
que no origina derechos individuales para periodos sucesivos ( art. 28 uno e) de 
la Ley 51/2007), por este motivo el TSJ de Murcia, en sentencia de 31-12-
1993, desestimó la pretensión de unos funcionarios de reconocimiento de una 
gratificación fija y de percepción periódica. 

• Las gratificaciones retribuyen unos servicios prestados efectivamente, por lo 
que al no prestarse servicios durante el período vacacional no se tiene derecho 
a su percepción. 

• Las percepciones económicas reclamadas por horas trabajadas por encima de 
las 37 horas y media semanales, han de considerarse como gratificaciones por 
servicios extraordinarios ( STSJ de Castilla-La Mancha 12-3-1993 [AS 1993, 
1629] ). 

Teniendo en cuenta lo anterior , el incremento de retribuciones a la Policía Local du-
rante el año 2008 en concepto de gratificaciones ( concepto aprobado por el Pleno a 
través del Presupuesto municipal del año 2008 y al que la Junta de Gobierno aprobó 
imputar gasto  ) requiere que se aporte  justificación detallada de los días y las horas 
en que se realizaron esos servicios extraordinarios por los empleados municipales de 
la Policía Local .  

Asimismo el acuerdo de incremento por el Pleno de la cuantía de las gratificaciones o 
de cualquier otro concepto retributivo , sin respetar los límites a los gastos de perso-
nal  en los términos mencionados,  debe entenderse nulo ( art 62 LRJPAC ). 
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A fecha actual las partidas para gastos de personal municipal en concepto de Policía 
Local tienen los siguientes datos: 
 
CRÉDITOS 
TOTALES EN EL 
PTO. 2008 para 
gastos de personal 
sin seguridad 
social de la em-
presa 
 
      
 
 
      
     A 

GASTOS REA-
LIZADOS Y 
APROBADOS 
HASTA EL MES 
DE NOVIEM-
BRE DE 2008 
sin seguridad 
social de la 
empresa 

 
     
 
 
    B 

GRATIFICA-
CIONES PRO-
PUESTAS DES-
DE EL MES DE 
AGOSTO 
HASTA NO-
VIEMBRE 

 
 
 
 
        
      C         

ESTIMACIÓN 
DE GASTOS 
DEL MES DE 
DICIEMBRE 
SIN GRATIFI-
CACIONES 
 
                
 
 
                 
 
     D  

ESTIMACIÓN 
GASTO TOTAL 
DEL AÑO 2008 
sin gratificacio-
nes entre el mes 
de agosto y 
diciembre  
  
 
 
 
 
(B+ D)= 
E 

CRÉDITO RE-
TENIDO EN LA 
PARTIDA 
222.151 

LÍMITE PRESU-
PUESTARIO EN 
NIVEL DE VINCU-
LACIÓN Y PARTI-
DA PARA GRATI-
FICACIONES DE LA 
POLICÍA LOCAL 
ENTRE AGOSTO Y 
DICIEMBRE DE 
2008 ( DE NO SU-
PONER MÁS GAS-
TOS LA APROBA-
CIÓN DEL ACUER-
DO NEGOCIADO 
PARA EL AÑO 
2008)  

(A-E) 

364.079,86 € 282.529,66 € 17841,06 40.000 € 322.529,66 € 5000 € 41.550,20 € 
 
Se recuerda que la competencia para aumentar el gasto en concepto de gratificaciones 
corresponde al Pleno municipal . Competencia que ejercitó con la aprobación del Pre-
supuesto corriente , consignándose 25.000 € para todo el año 2008. 
A la vista del cuadro anterior, desde un punto de vista material referido a las disponi-
bilidades presupuestarias, pero no legal ( posible nulidad de conformidad con el RD 
861/1986 y Ley de Presupuestos Generales del Estado del año 2008 ), el aumento de 
la partida para gratificaciones podría ser de  41.550,20 €. 
Estas cifras deben ser confirmadas por la Tesorería municipal con sus previsiones de 
gasto para el mes de diciembre de 2008.  
 
 SEGUNDO.- Dáse traslado do acordo ao Departamento de Intervención municipal para a 
tramitación que legalmente cómpre facer. 
 
 
 9º.-  PROPOSTA DE DENOMINACIÓN DE DÚAS RÚAS EN COVAS, PEDREGAL: 
FRAGATA MAGDALENA E BERGANTÍN PALOMO.  
 Polo Sr. Alcalde-presidente, D. Melchor Roel Rivas se indica que a proposta da concelleira 
de Benestar Social se dictaminou favorablemente por unanimidade  na Comisión Informativa de 
Benestar Social celebrada o día dezasete de decembro de dos mil oito a denominación de dúas rúas 
en Covas, Viveiro. 
 Non se producen intervencións e o Pleno da Corporación por unanimidade dos seus mem-
bros (17), acorda as seguintes denominacións: 
 
 Rúa Fragata Magdalena: Rúa paralela á Rúa Vicente Emilio Bouza Basanta e perpendicular 
á o tramo da estrada Viveiro-Ferrol, Río Loiba en Covas (Viveiro). 
 Bergantín Palomo: Rúa paralela á río Loiba e perpendicular ás Rúas Vicente Emilio Bouza 
Basanta e Fragata Magdalena. 
 Dáse traslado do acordo ao Departamento de Estatística municipal. 
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La cifra gastada en el mes de junio fue de 35956,01. Pero ahora hay que tener en cuenta  al nuevo personal que superó el proceso de selección por lo que parece prudente consignar 40.000 €.



EEEXXXCCCMMMOOO...CCCOOONNNCCCEEELLLLLLOOO   
                                                                              DDDEEE                                                                                                                                                                                                                                                                  SSSEEECCCRRREEETTTAAARRRÍÍÍAAA                                                                                                    
                                                            VVVIIIVVVEEEIIIRRROOO                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                       
 

Praza Maior, 1 27850-Viveiro (Lugo) Tel.:982560128  Fax:982561147   E-mail: viveiro@fegamp.es 
 
   

 
 
 10º.- PROPOSTA DE APROBACIÓN DE CONVENIO DE COLABORACIÓN CO 
IGVS PARA A DIFUSIÓN DA INFORMACIÓN DO PLAN SECTORIAL DE VIVENDA 
PROTEXIDA DE GALICIA. 
 
 Polo Sr. Alcalde exponse a proposta consistente en dar publicidade do Plan Sectorial de Vi-
venda Protexida que en Viveiro se prevee edifiquen 235 vivendas polo que consideran que para este 
Concello é importante darlle difusión a esa información. 
 Aberta a quenda de intervencións maniféstanse a favor da proposta os voceiros do PS de G-
PSOE, don Rafael Fernández Amor, e o do PP, don Guillermo Leal Arias, asi como os concelleiros 
do BNG don Jose Antonio Goas Basanta e o IU_EU, don Orlando Expósito Mariño que felicita á 
Consellería de Vivenda por este Plan. 
 O Pleno da Corporación, por unanimidade dos seus membros (17), acorda ratificar o conve-
nio de colaboración do IGVS para a difusión da información do Plan Sectorial de Vivenda Protexi-
da de Galicia. 
 
 
 11º.- DACIÓN DE CONTA DE DECRETOS DA ALCALDÍA. 
 

Polo Sr. Alcalde dáse conta dos Decretos asinados dende o último Pleno ordinario, os cales 
estiveron á disposición dos Concelleiros coa restante documentación integrante do Pleno. 

Non se producen intervencións, e o Pleno da Corporación, por unanimidade dos membros 
presentes (dezasete), acorda darse por informado dos Decretos da Alcaldía. 
 
 
 
 12º.- ROGOS E PREGUNTAS. 
 
  12.1.- CONTESTACIÓN AOS PRESENTADOS,  POR ESCRITO,  POLO GRUPO 
DO PP: 
 
1º.- Fai uns meses o Sr. Alcalde fixo a promesa aos veciños de Escourido de colocar contenedores 
de vidro e papel en dito barrio, preguntamos ¿Vanse colocar os contenedores prometidos?, se é así 
¿Cando? 
-  Polo Sr. Alcalde resposta que é certo ese compromiso e que se tratará de cumprir co mesmo e que 
quizás teña que mirar si hai micrófonos na Alcaldía. 
 
2º.- No mes de agosto de 2008 o Alcalde confirmaba a colocación dun depósito de auga de 15.000 
litros como medida provisional para a zona de Escourido. A día de hoxe aínda non está instalado, 
¿Para cando se vai instalar? 
-   Polo Sr. Alcalde se contesta que un dos propietarios autoriza a colocación do depósito pero os do 
outro terreo esixen ao Concello un aval e constancia do compromiso en escritura pública pero se 
trata dunha comunidade de herdeiros e os que esixen esas condicións non contan co poder de repre-
sentación dos propietarios ausentes. Que si non se presentaran estas obxecións atoparíase o depósito 
colocado. 
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3º.- Veciños do barrio de Riquian en Escourido contan coa promesa da Alcaldía da reparación 
dunha fonte pública en dito lugar, ¿Cando se procederá a esta actuación? 
-    Polo Sr. Alcalde se indica que a fonte levouse para Escourido para unhos terreos de titularidade 
privada, con anterioridade a chegada súa á Alcaldía. Que dita fonte é pública e que a familia Ber-
deal cedeu o terreo para a súa colocación pero que ata o momento non se puido colocar pois se ato-
pa nunha finca privada. 
 
4º.- Fai un ano para o próximo mes de xaneiro da rotura do cruceiro de Santa María, ¿Pronunciouse 
Patrimonio ao respecto?, ¿Cales son as obrigas do Concello para a súa conservación e restauración? 
-    Polo Sr. Alcalde contestase que xa se fixo un ano da rotura e que o se decidiu pola Alcaldía e 
facer unha réplica. Que averigue a antiguedade que ten o cruceiro roto.  
 
5º.- O alumeado ornamental dos Castelo de Covas leva bastante tempo sen funcinar, ¿A que é debi-
do esto?, ¿Cando se ten pensado arranxar? 
-    O Sr. Alcalde responde que funciona ás veces. Dí que aclare o PP como se fixo a conexión. 
 
6º.- ¿Qué se fixo por parte do Goberno municipal ó respecto da Rúa Lavandeiras en Celeiro despois 
de que a empresa adxudicataria Alcuba presentase situación concursal? ¿Qué pasos se van dar e 
para cando está previsto pdoer rematala obra? 
-   O Sr. Alcalde responde que o grupo político do PP ten un concelleiro que asiste ás Comisións 
Informativas de Obras e Urbanismo polo que sabe perfectamente o que se fixo. 
 Que se retivo o aboamento das certificacións. 
 Que se designou para tratar coa Xunta de Acreedores. 
 Que se rematará o día 7 de xaneiro. 
 
7º.- ¿Cando se vai poñer en funcionamento o novo alumeado na zona de Lodeiro? 
-   O Sr. Alcalde contesta que cando se acabe.  
 
8º.- As fontes públicas de Covas están afectadas por auga non potable dende fai uns días, ¿Por qué 
motivo? e ¿Vaise solucionar o problema a curto prazo? 
-    O Sr. Alcalde dí que sacaron tres camións de lixo de vinte anos. Que a fonte pública de Covas 
ten un manantial a vinte centímetros da superficie o que provoca que cando hai temporais se ensucie 
a fonte. 
 
ROGOS DO  P.P. 
 
1.- Veciños da zona de Cantarrana manifestaron o seu interese por recuperar a fonte de pedra con 
manantial propio situada entre as rúas Otero Pedrayo e Pascual Veiga. Por iso o noso Grupo muni-
cipal prégalle ó Sr. Alcalde e ó seu Goberno que faigan as pertinentes xestións para que a poner en 
funcionamento a devandita fonte e pase a formar parte do patrimonio municipal para uso e disfrute 
dos cidadáns. 
 
 Polo Sr. Alcalde contestase que vai pedir documentación xa que é unha contradicción o rogo 
pois cando piden unha recuperación se sobreentende que xa se tivo antes por iso di que quere saber 
quen pagou e quen puso a bomba para o manantial. 
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2.- Veciños de Escourido mostraron o seu interese pola colocación dunha marquesina nas proximi-
dades do camiño de acceso a Soutullo. Dende o Grupo municipal do Partido Popular, rogamos ao 
Goberno local teña a ben cumprir dita solicitude. 
 
 Polo Sr. Alcalde respostase que saben perfectamente que hai unha marquesiña que leva o 
nome da Diputación Provincial de Lugo aínda que a costeou o Concello. Que se lles dixo aos veci-
ños que se puxeran en comunicación co Capataz para situar a marquesiña previo informe de Carre-
teras.  
  
ROGOS E PREGUNTAS DE  I.U. 
 

No seu momento o Pleno do Concello de Viveiro, mediante unha moción presentada polo 
BNG, acorda solicitar a Correos a instalación deste servizo en Covas. Ao día de hoxe esta oficina 
deixou de cumprir parte dos servizos que prestaba. 
 Está voste informado de cal é a razón da carencia destes servizos? Vaise preocupar porque 
esta oficina siga prestando as funcións primitivas? 
 
 Polo Sr. Alcalde respostase que se vai preocupar para que o servizo se siga prestando como 
se viña facendo. 
 

E sen máis asuntos a tratar, o Sr. Alcalde da por rematada a sesión, cando son as vinte e dúas 
horas e quince minutos, esténdendose de  todo o tratado a seguinte acta, da que eu, Secretaria, dou 
fe. 
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